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6) ™e[u™k «§ku™k xqtf{kt W¥kh ÷¾ku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

Lke[u ykÃku÷ yk÷u¾Lkk rfMMkk{kt p(x) Lkkt þqLÞkuLke MktÏÞk þkuÄku.

O
X' X

Y'

Y

33( )x  çknwÃkËe  Au  ?

òu a yLku b rî½kík çknwÃkËe ax2 + bx + c Lkkt þqLÞku nkuÞ íkÚkk a yLku b rðhkuÄe MktÏÞkyku nkuÞ íkku a yLku

bLkwt {qÕÞ fux÷wt Úkþu ?

2 7x + fÞk «fkhLke çknwÃkËe Au ?

yuf çknwÃkËeLkku çkeS çknwÃkËe MkkÚku ¼køkkfkh fhðk {kxu ¼kßÞ çknwÃkËe p(x)Lke ½kík yu g(x)Lke ½kík fhíkkt fuðe

nkuðe òuEyu ?

òu rî½kík çknwÃkËe p(x)  =  6x2 – 13x +  3k –  9 Lkkt þqLÞku ÃkhMÃkh ÔÞMík nkuÞ íkku kLke ®f{ík fux÷e {¤u ?

rºk½kík çknwÃkËeLku ðÄw{kt ðÄw fux÷kt ðkMíkrðf þqLÞku {¤u ?

y = p(x)Lkku yk÷u¾ Y yûkLku Mk{ktíkh nkuÞ íkku ykÃku÷ çknwÃkËeLkkt þqLÞkuLke MktÏÞk fux÷e {¤u ?

rî½kík çknwÃkËe p(x)  =  3x2 + 9x Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh sýkðku.

òu fkuE ðkMíkrðf MktÏÞk a yu çknwÃkËe p(x)Lkwt þqLÞ nkuÞ íkku, yðÞð «{uÞ {wsçk p(x)Lkku  yðÞð  fÞku  nkuÞ  ?

n ½kíkðk¤e çknwÃkËeLku {n¥k{ fux÷kt þqLÞku nkuÞ ?

rºk½kík çknwÃkËe p(x)  = x3 –  4xLkku yk÷u¾ X-yûkLku fux÷k r¼LLk ®çkËwyku{kt AuËu ?

p(x)  = x2 –  4Lkk ðkMíkrðf þqLÞkuLke MktÏÞk sýkðku.

p(x)  =  8x +  3Lkku yk÷u¾ fuðku {¤þu ?

x2 –  3x = 10Lkk çkesLkku økwýkfkh fux÷ku ÚkkÞ ?
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rºk½kík çknwÃkËeLkkt [÷Lkk MknøkwýfkuLkku Mkhðk¤ku þqLÞ nkuÞ íkku íkuLkku yuf yðÞð fÞku nkuÞ ?

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : x6 +  2x3 + x –  1 Lku x Lke 5 ½kíkðk¤e fkuE çknwÃkËe ðzu ¼køkíkkt ¼køkV¤ x2 –  1

{¤u.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : òu çknwÃkËe 3x3 +  14x2 +  9x + m Lku çknwÃkËe 3x +  5 ðzu rLk:þu»k ¼køke þfkíke nkuÞ

íkku, m = 10 {¤u.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : suLkkt þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku –4 yLku økwýkfkh 3 nkuÞ íkuðe yuf rî½kík çknwÃkËe x2 +

4x +  3 {¤u.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : x2 +  2 2 x –  6Lkkt þqLÞku 2, 3 2  {¤u.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : p(x)  = x2 – 10x +  16Lkkt þqLÞkuLke MktÏÞk Éý {¤u.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : òu fkuE çknwÃkËeLkkt yk÷u¾ {wsçk X-yûkLku Võík yuf s ®çkËw{kt AuËu íkku íku çknwÃkËe

rî½kík çknwÃkËe Lk nkuE þfu.

¾hkt  Au  fu  ¾kuxkt  íku  sýkðku  : 2 yu p(x)  = x2 –  6x +  8 Lkwt yuf þqLÞ Au.

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : òu 3 yu p(x)  = x2 – 11x + k Lkwt yuf þqLÞ nkuÞ íkku k =  24

¾hkt Au fu ¾kuxkt íku sýkðku : rºk½kík çknwÃkËe p(x)  = x3 +  5x2 –  2x – 24Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh –24 Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : òu a yLku b yu çknwÃkËe x2 + x –
1

2
Lkkt þqLÞku nkuÞ íkku

1 1
+

a b  = ..........

¾k÷e søÞk Ãkqhku : yuf rî½kík çknwÃkËeLkkt þqLÞku – 5  yLku 5  nkuÞ íkku p(x) = ..........

¾k÷e søÞk Ãkqhku : òu a >  0 íkku rî½kík çknwÃkËe p(x)  = ax2 + bx  +  c Lkku yk÷u¾ .......... {¤u.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : çknwÃkËe x3 +  2x2 – x –  2 {kxu p(1) + p(–1)Lke ®f{ík .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : Mkwhu¾ çknwÃkËe p(x)  =  7x –  3Lkwt þqLÞ .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : òu rî½kík çknwÃkËe p(y)  = y2 +  (m +  3) y +  (m –  5) Lkkt þqLÞkuLkku økwýkfkh yLku þqLÞkuLkku

Mkhðk¤ku Mk{kLk nkuÞ íkku, m = ..........

¾k÷e søÞk Ãkqhku : p(x)  = x3 +  7x2 –  36Lkkt þqLÞkuLkk ÔÞMíkLkku Mkhðk¤ku .......... ÚkkÞ.
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¾k÷e søÞk Ãkqhku : yuf çknwÃkËeLkkt çktLku þqLÞkuLkku Mkhðk¤ku þqLÞ Au íkÚkk yuf þqLÞ 3 Au íkku íku çknwÃkËe .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : òu a yLku b çknwÃkËe p(x)  = x2 –  3x +  2m Lkk þqLÞku Au. íkÚkk a + b = ab nkuÞ íkku

m Lkwt {qÕÞ .......... Au.

¾k÷e søÞk Ãkqhku : rºk½kík çknwÃkËe 3x3 –  4x2 + 12 Lku x –  2 ðzu ¼køkíkkt þu»k .......... {¤u.
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1
1) ™e[u yk…u÷k 4 sðkƒku …ife ‚k[ku rðfÕ… …‚tË fhku. («íÞuf™ku 1 „wý)

X

2 This is demo ans.

Lke[u ykÃku÷ çknwÃkËe p(x)Lkk yk÷u¾ {wsçk 0 Lku 4 ðå[u hnu÷kt þqLÞkuLke MktÏÞk .......... Au.

O
X' X

Y'

Y

–3 –2 –1 1 2 3

(A) 3 (B) 6 (C) 2 (D) 4

a = – 3, b = 5, c = 7, d =  1Úke {¤íke «{krýík rºk½kík çknwÃkËe ....... Au.
(A) –3x3 + 5x2 – 7x – 1 (B) –3x3 +  5x2 +  7x + 1 (C) x

3 –  5x2 +  7x + 1 (D) –3x3 –  5x2 + 7x + 1

òu p(x)  =
1

2
x3 –  5x2 – 11x –  3Lkkt þqLÞku b yLku g nkuÞ íkku a + b + g = .......

(A)
5

–
2

(B)
5

2
(C) 10 (D) –10

òu 2x2 + 3x + 1 =  (x + 2) (2x –  1)  + m íkku m = .......

(A) 3 (B) –3 (C) 2 (D) 0

òu p(x)  =  3x3 + x2 +  5x +  1 íkku d = .......

(A) 3 (B) 5 (C) 1 (D) 0

çknwÃkËe x2 + 99x +  127 Lkk çktLku þqLÞkuLke Mkt¿kk ....... Au.
(A) ÄLk (B) Éý (C) Mk{kLk (D) rðhkuÄe

Lke[u ykÃku÷ çknwÃkËeLkk yk÷u¾ {wsçk p(x)Lkk –1 yLku +1 ðå[u hnu÷kt þqLÞkuLke MktÏÞk ....... Au.

O
X' X

Y'

Y

–3 –2 –1 1 2 3

(A) 0 (B) 2 (C) 1 (D) 3
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rî½kík çknwÃkËe x2 +  2x – 15Lkkt þqLÞku sýkðku.
(A) 3 yLku 5 (B) –3 yLku –5 (C) 3 yLku –5 (D) –3 yLku 5

//1A //9

òu a, b yLku g yu rºk½kík çknwÃkËe ax3 + bx2 + cx + d Lkkt þqLÞku nkuÞ, íkku
1 1 1

+ + =
ab bg ga

(A)
b

d
(B)

d

b
(C)

c

d
(D)

c
–
d

[kh ½kíkðk¤e çknwÃkËeLku rî½kík çknwÃkËe ðzu ¼køkðk{kt ykðu íkku {¤íke þu»k çknwÃkËeLke ½kík ....... nkuÞ.
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4
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Ans. (A)
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Ans. (A)


